

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

San Ramon Nonnato confesor.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

EL CONSTITUCIONAL.

EL TRABAJO.

Hemos oido á algunos hombres sencillos que si se estableciese la república entre nosotros, vivirían sin trabajar.

El trabajo se conoce y se ejercita desde que existe el género humano. No hay ninguna historia en que se enseñe lo contrario, ni que haya habido pueblo alguno que se haya mantenido sin trabajar. Aun el salvaje que se alimenta del fruto silvestre, trabaja caminando para encontrarlo, escalar el árbol, cojer el objeto de su necesidad, ponerlo á salvo de la rapiña de los demás etc., etc.

Si hubiese algun historiador, algun filósofo que sostuviese lo contrario, nosotros sin pretender que seamos eruditos, los desmentiríamos, les diríamos á la faz del mundo que solo aspiran á embaucar á los que no distinguen de colores.

Véanse las naciones antiguas y modernas, véanse las repúblicas del día, todas, sin exceptuar ninguna, han trabajado y trabajan. Véase la república modelo de los Estados-Unidos, en ella el trabajo es el distintivo de sus habitantes.

El hombre que no trabaja es mirado y ha sido mirado siempre en todos los pueblos como un hombre perjudicial á sí mismo, perjudicial á su familia, perjudicial á la Sociedad. Cuanto mas civilizado es un pueblo mas se ocupa en sus leyes criminales de señalarles una pena. La ociosidad engendra el vicio, produce el delito, corrompe las costumbres. Un pueblo ocioso seria un pueblo perdido.

Seria mas que esto, seria un pueblo que pereceria de hambre, un pueblo que dejaria de existir, así como murieran todos los pueblos del mundo conocido, si todos se dejasen dominar por el fatal ejemplo de la ociosidad.

Esas verdades son tan palpables, que no hay nadie que las desconozca á menos de dejarse engañar por principios erróneos y falsos; principios que podrán seducir al hombre incauto, pero que infaliblemente conducen á la perdicion.

EL DESENGAÑO.

Cuán mala consejera es la pasion, y á qué extremos suele conducir el exagerado espíritu de partido!

Esta reflexion nos sugiere á cada paso la conducta de los diarios de oposicion cuando se proponen juzgar de los actos del Gabinete que tan dignamente preside el Sr. Ruiz Zorrilla.

Impresionados vivamente nuestros adversarios al solo anuncio de la formacion de un ministerio homogéneo, aseguráronnos en todos los tonos que una situacion así constituida no podia vivir sin tropezar en graves obstáculos y correr no pequeños riesgos.

Sin embargo, el partido progresista fué llamado á los consejos de la corona, y apenas juraron su elevado cargo los nuevos ministros, hasta los más intransigentes enemigos de la libertad se colocaron en una situacion expectante, llegando ciertos partidos á ofrecer al Gobierno un apoyo y una benevolencia que éste no necesitaba, porque nacia fuerte y poderoso, contando con la opinion y el espíritu público.

Y no podia menos de suceder así: la crisis se habia resuelto constitucionalmente; S. M. habia dado verdaderas pruebas de su respeto y de su amor hácia las prácticas del régimen representativo, y los partidos todos identificados con las conquistas revolucionarias, tenían el deber de dar fuerza á cualquier ministerio que se hubiera formado para guardar y hacer guardar los hechos consumados, apoyándose en la Constitucion de 1869.

No tuvieron esto en cuenta las oposiciones, y pasados muy pocos días, cuando aun resonaba en todos los corazones liberales el elocuente discurso-programa con que se habia presentado ante las Cámaras el señor Ruiz Zorrilla, los mismos diarios que aplaudieron sus declaraciones comenzaron á dirigirle cargos y acusaciones porque en el término de horas no habia realizado todas las economías necesarias para llegar á la nivelacion del presupuesto.

¿Qué idea se han formado de la política los que así discurrían y siguieron haciendo lo mismo después de nuestras leales y francas manifestaciones? Pues qué tan poco complicada es la máquina gubernamental que no requiera su reconstitucion ó reforma serio, detenido y minucioso examen? Pues qué, en el mecanismo social y político de un país, ¿no hay que atender á graves intereses, nó de una clase, sino de la sociedad entera que pueden comprometerse al más ligero descuido? Ante todo es preciso conocer el arte de gobernar, y conocerlo á fondo, nó á la manera de los moderados, que de todo se ocupan menos de la cosa pública, y atendien antes á la suntuosidad de unas fiestas reales que á la voz de la necesidad del pueblo y á las aspiraciones constantes del país.

Calma, prudencia, sensatez, patriotismo y moralidad: hé aquí las virtudes cívicas que deben adornar á los que echan sobre sus hombros la pesada carga de la gestion de los negocio públicos.

¿Tenian Por ventura esas dotes los hombres funestos que tan odioso hicieron con su dominacion el reinado del último Borbon en España?

Hay materias en las que no puede procederse de ligero; y ¿cuál más difícil en las circunstancias por que hemos atravesado que la nivelacion del presupuesto?

Pues bien; á pesar de todas las recriminaciones, á pesar de todas las desconfianzas y de los injustos temores de los intransigentes, podemos anunciar con la mayor satisfaccion que, en vista de las economías realizadas en todas las esferas de la admi-

nistracion y de la política, es seguro que el Gabinete presentará á las Cortes, como tiene prometido, la nivelacion del presupuesto. Ya vén, pues, con que notoria injusticia han examinado las oposiciones los actos de los nuevos ministros.

Verdad es que los órganos que aquellas representan en la prensa anunciaron también á son de clarín que la política inaugurada por el Gobierno no prometia á este grande estabilidad en las esferas del mando, y sin embargo, cada dia aumentan hácia él las simpatías y crecen su fuerza, su autoridad y su prestigio.

Por otra parte, ¿no nos hablaron después de próximos trastornos en uno ú otro sentido de conspiraciones tenebrosas casi á punto de estallar, de maquinavélicos planes y monstruosas alianzas? Pues el verano toca á su término, y ni la señal del combate se ha dado, ni parece darse en mucho tiempo, concurrendo en este punto la circunstancia de que jamás ha registrado la historia política de la patria unos meses como los de julio y agosto, en medio de tanta tranquilidad trascurridos.

¿Qué significa todo esto?

Que la situacion es fuerte por lo mismo que es clara y definida; que el país contempla con júbilo la senda seguida por los actuales consejeros de la corona, y aparte de todo y sobre todo esto, que los partidarios que para hacer política oposicionista de cierto género y halagar las pasiones de sus adeptos sólo en la intransigencia y en la exajeracion buscan sus armas de combate, se exponen á crueles desengaños que les desautorizan por completo, como en la ocasion presente ha sucedido.

(De La Iberia).

Noticias Generales.

La «Regeneracion» dice hablando de una mujer que cayó desvanecida en una calle de Valencia:

«En otra época estos hechos eran imposibles, pues siempre habia á mano un pobre fraile y un hospitalario convento que proveian á las necesidades de los desvalidos, pero vino la libertad, y llamándose la redentora del pobre, quemó el convento y se comió el capital.

¿Dónde irá ahora el pobre cuando se sienta acosado por el hambre?»

A trabajar, devota comadre.

La sopa de los conventos, consuelo de pícaros, ayuda de vagos, fomentadora de la holganza y humillante limosna para la pobreza, era la repugnante hipocresía con que los gordos, rollizos, mugrientas é ignorantes Padres ocultaban su completa inutilidad.

Hoy libertad hay para trabajar, libertad que no coartan estúpidos privilegios y no manchan los repugnantes espectáculos que algunos conventos ofrecian.

Queda algo por arreglar; pero todo se andará.

La *Gaceta de la bolsa* de Berlín dice, según indica su corresponsal de Roma, que el príncipe de Bismark habrá hecho transmitir á la corte romana, la declaración siguiente:

«La Prusia no reconocerá la elección de un nuevo Papa, á ménos que esta no tenga lugar conforme á los antiguos reglamentos de la Iglesia.»

La nota de que se trata debió ser presentada el 2 de julio al cardenal Antonelli.

El *Capitole*, hoja que se publica en Roma, confirma esta noticia.

A principios de setiembre próximo parece se entregarán las licencias absolutas á los soldados que han cumplido el tiempo de servicio, y al mismo tiempo ingresarán en los cuerpos los quintos correspondientes al sorteo que se ha verificado este año.

Don Carlos de Borbón llegó á Bayona y sufrió un horrible desengaño.

El manto del Sr. Manterola no ha bastado á cubrir á los ojos del pretendiente las divisiones que minan al partido carlista, y el mal humor de don Carlos, según los bien enterados, ha estallado de una manera que infunde miedo á los neos.

De todos modos, para aplacar en algo las iras del *augusto rey*, se efectuará algun movimiento. El Sr. Manterola ha pronunciado algunos discursos en la frontera.

Hay quien asegura que sus palabras no han producido efecto, al propio tiempo que haya quien afirma lo contrario.

Lo que fuere sonará; pero don Carlos está escondido en Bayona.

¿No sabían nada de esto los periódicos carlistas?

La cuestión de los internacionalistas sigue preocupando la atención de nuestros colegas.

El «*Diario Español*» dice lo siguiente sobre la organización de aquella sociedad:

«Es una asociación organizada para destruir todo lo existente: leyes, religiones, nacionalidades, propiedad y familia, empleando para llegar á su objeto todos los medios, buenos y malos, lícitos ó ilícitos.

Su centro de acción ó de dirección, si el colega lo ignora, nosotros lo sabemos, reside en Londres; allí están los verdaderos jefes, á su voluntad están subordinadas las sucursales de Francia, de Alemania, de España y del mundo entero. Su primer ensayo ha sido la *Commune* de París; la rebelión, el asesinato y el incendio las armas que ha esgrimido, las mismas que empleará en las tentativas en que ejercite su actividad. Su segundo ensayo tendrá por teatro á Barcelona ó á Madrid, y dícese que lo está preparando. ¿Por qué no nos hemos de preparar? ¿Por qué hemos de desdeñar el uso de las armas que en nuestras manos pone la ley? ¿Por qué enfrente de tan temible enemigo hemos de aparentar más confianza, mas serenidad, más frialdad que el Gobierno francés, que por medio de una ley disuelve en su país esa asociación conspiradora?»

A nosotros no nos parece tan alarmantes la situación de esta sociedad mientras dentro de las leyes realice todos sus actos.

El río Giloca, que tantos estragos hizo el día 23 en Calamocha (Teruel) ha llevado también la tranquilidad y la devastaciones á otras poblaciones.

Dicen de Daroca que, á causa de un nublado, extendido por toda la provincia, el río salió de madre, inundando la fértil vega de aquella ciudad al amanecer del día 23.

No pueden apreciarse todavía los perjuicios ocasionados;

pero deben ser grandes, si se atiende á los muchos pueblos situados en esta ribera hasta Calatayud, que desgraciadamente habrán tenido que sufrir las consecuencias de la avenida.

A las nueve de la mañana comenzaba á ceder la inundación, y se sabía en Daroca que los pueblos y vega de San Martín, Villanueva, Machones y Murero, han sufrido pérdidas inmensas. Se cree con fundamento, que en Villafeliché serán mayores los desastres, dada la reducida latitud de la vega, contándose detalles verdaderamente deplorables.

Un colega de Málaga vuelve á hablar del célebre Fontanellas, que según creíamos y según se dijo por varios conductos, había muerto en Barcelona cuando la sublevación federal. Dice así el periódico malagueño en su número del jueves:

«Ayer salió de esta ciudad para Medina Sidonia, con carta de pobreza, Claudio Fontanellas, el protagonista de la célebre causa que se siguió por los tribunales de Barcelona y que recordarán nuestros lectores. Se dirige á dicho punto en busca de un pariente suyo, encontrándose en la mayor miseria.»

Se ha terminado ayer (25) el arreglo de ingenieros de montes y minas, hecho bajo las mismas bases y con idénticas condiciones que el del cuerpo de ingenieros de camino.

El nuevo capitán general de Puerto-Rico, Señor Gomez Pulido, sale hoy (26) de Madrid, para embarcarse el día 30 en Cádiz con dirección á su destino.

Dice un diario barcelonés, que el día de la llegada del rey á la capital del antiguo principado catalán se reunirán en aquel puerto las escuadras españolas é italiana.

Toda la prensa roja francesa está en campaña para organizar la firma de exposiciones dirigidas contra la Asamblea Nacional. En pocos días se habrá generalizado desde el Ródano al Garona la actividad en recoger firmas para dicho objeto. Y ese movimiento se propaga también entre Lion y París; exposiciones análogas circulan ya en los departamentos citados.

El príncipe Humberto saldrá de Madrid el lunes próximo con dirección á Lisboa. Se había creído que se aplazaría el viaje hasta el martes, puesto que si asistía á la corrida de toros del lunes no podría partir este mismo día, pero la función de toros no tendrá ya lugar porque faltan ahora en Madrid medios de llevarla á cabo.

Se ha suprimido la administración de patronatos de esta provincia, encargándose de la incautación de cuantos papeles y documentos pertenecen á la misma, al inspector Sr. Quiroga por orden del señor ministro de la Gobernación.

Con las tropas que hay actualmente en Madrid, con las que vendrán de los cantones próximos y con la milicia ciudadana, formarán unos 18.000 hombres en la parada del domingo.

Probablemente no llegarán á veinte los individuos que han de quedar cesantes con el nuevo arreglo del personal del ministerio de Ultramar.

Se han dado las órdenes para que el Tesoro anticipe á la caja de Ultramar dos millones y medio de pesetas para el equipo y demás gastos de los 10.000 hombres que han de salir en breve para la isla de Cuba.

Anoche á las diez se recibió en Madrid un telegrama oficial fechado de Puerto-Rico el 13 del corriente y el 24 en la Habana, en el cual se hace presente al Gobierno que la tranquilidad continuaba inalterable en la primera de dichas islas, habiendo sido recibida con júbilo en los pueblos de la misma la noticia del advenimiento al poder del Gabinete que preside el Sr. Ruiz Zorrilla.

Un periódico de Roma que tenemos á la vista dice que la salud del Santo Padre ha empeorado sensiblemente de algunos días á esta parte. El ilustre anciano padece violentos vómitos que duran bastante tiempo y que le dejan muy postrado. Sin embargo, el estado del Soberano Pontífice, no inspira serios cuidados á las personas que le rodean.

La guarnición prusiana que había en Chantilly ha evacuado dicho pueblo, accediendo á las gestiones del duque de Aumale.

Anoche salió el príncipe Humberto de palacio, acompañado de uno de sus ayudantes y de otro del rey, llegando á pié á los jardines del Buen Retiro, donde paseó un rato.

En dicho punto se presentó poco tiempo después el rey, pasando ambos también á pié al Circo de Madrid.

S. M. la reina llegó ayer á las 7 y media de la tarde á la estación del Norte donde la esperaba el rey, el príncipe Humberto, los ministros y las autoridades.

Los gobernadores civiles de las provincias conceden cortos é improrrogables plazos á los ayuntamientos que aún no han pagado á los maestros de primeras letras, y les advierten que de no cumplir este sagrado deber, procederán contra ellos en la forma que determinan las leyes.

Con motivo de las próximas fiestas y feria que Barcelona celebra todos los años por ahora y comienzan el día de la Virgen Mercedes, habrá carreras de caballos, y tres premios de diez mil, cuatro mil y mil reales. Varios aficionados están adriastándose para tomar parte en ellas, y los regimientos de caballería, de guarnición allí, haran en el hipódromo algunos ejercicios propios de su arma, uno de los días de la octava.

Algunos periódicos publican el acta levantada por los Sres. Martos, Moret, Pavía, Chao, Rubio y Sorri dando por satisfactoriamente terminada la cuestión personal promovida por unas palabras pronunciadas en cierta sesión del Congreso por el Sr. Figueras contra el coronel Sr. Luque.

Parece que se ha propuesto una reforma para mejorar el servicio del ramo de correos; pero debiendo aumentarse el presupuesto del ramo en 38 mil duros, el Sr. Ruiz Zorrilla ha acordado que la propuesta se lleve á las Cortes para que estas resuelven lo que juzguen mas conveniente.

En casi todas las poblaciones de España hubo el 23 funciones de iglesia, con motivo de haber cumplido Pio IX tantos años de pontificado como San Pedro. En algunas ciudades estas funciones han sido verdaderamente ostentosas.

Dice un periódico: «Tenemos de origen muy seguro una noticia tan curiosa como poco difundida: Alemania, que tanto partido ha sacado de los cañones Krupp, no los quiso adoptar en un principio, y las primeras piezas de artillería de su sistema las fabricó el célebre inventor para... el Japon; las se-

gundas para Egipto, y despues fué cuando el hoy emperador Guillermo, que indudablemente les debe en gran parte su soberanía obró el hoy imperio alemán.

Segun la cuenta de productos que publican las diferentes compañías de ferro-carriles de España, casi todas tienen aumento en los ingresos, comparados los de este año con los del anterior.

Lo mismo en Holanda que en Inglaterra se protesta contra los nuevos impuestos que van á establecerse en Francia. El tribunal de comercio de Rotterdam ha resuelto hacer algunas observaciones al gobierno francés respecto al derecho de 20 por 100 sobre las materias textiles.

CUBA.

Del «New-York Herald» del día 11 de Agosto tomamos lo siguiente:

«Habana 10 de Agosto.

Se dice que Francisco Aguilera, ex-ministro de Guerra de Cuba, ha llegado á Jamaica.

La *Voz de Cuba* dice que las fuerzas del general insurrecto Inclan se hallan entre Gibara y Holguin en donde cometen muchos atropellos.

A la salida del vapor, los rebeldes se hallaban en la ciudad de Auras, situada á la igual distancia de Gibara y Holguin.

Han sido fusilados en Santiago de Cuba los generales insurrectos Quesada y Figueredo.

Circulan noticias contradictorias acerca de Puerto-Rico.

Con motivo de los muchos robos cometidos durante las últimas semanas, la policia arrestó anoche á más de 40 personas sospechosas, en su mayor parte hombres de color.

Esta mañana fué atacada por tres negros una casa de la calle de Lamparilla.»

MAHON.

30 de agosto de 1871.

Una leccion.—Deseosa sin duda «La Crónica» de sostener á todo trance sus intereses generales, se puso tan quisquillosa con motivo de algunos escritos copiados de otros periódicos por «El Constitucional», que provocó á éste para que declarase si estaba con el Papa ó contra el Papa. En nuestro núm. 110, correspondiente al 23 de julio último, se le dió la contestacion que merecia; pero despues, D. Bartolomé Mora, queriendo salir en defensa de una revista de política extranjera que habia publicado, dió á luz un escrito con su firma en que decia hacer esclusivamente propia la responsabilidad moral de sus palabras y entró en cuestionar sobre puntos religiosos. «La Crónica», que al parecer no deseaba otra cosa, apareció con artículos remitidos exclusivamente contra el Sr. Mora y con artículos propios haciendo estensiva la polémica á toda la redaccion de «El Constitucional». Replicó tambien con su firma el Sr. Mora y D. Ramón Bañister publicó despues un remitido en que manifestaba no estar de acuerdo con las ideas y apreciaciones de su amigo sobre religion; lo cual no impidió que «La Crónica» insistiese en atacar de nuevo á «El Constitucional» como cosa de toda la redaccion, siendo así que la generalidad de los que la componen, ó por no haber hecho caso de ella ó por no considerarle autoridad ni derecho alguno, le habia dado la llamada por respuesta, en atencion á que «El Constitucional» es un periódico político y no tiene obligacion de contestar á ciertas preguntas ni de entrar en cuestiones que tratan algunos de explotar á su manera.

Vamos pues á batir á «La Crónica» con sus propias armas, sin salirnos del terreno político en que estamos parapetados.

«Sí, añade entre otras cosas nuestro cólega en su número 466, *la razon y la fé tienen un mismo origen y antes que El Constitucional lo ha proclamado este Papa á quien se inculpa: son dos antorchas ha dicho, encendidas en una misma luz y por esto no pueden estar en oposicion, como no pueden chocar dos objetos que marchan sobre dos líneas paralelas. Pero hay abusos de la razon que son altamente reprehensibles, hay abusos de la razon que tienden á destruir la obra de Jesucristo; y es un abuso de la razon este sistema orgulloso que pretende que ella sin ninguna relacion con Dios, es ley de sí misma, árbitra de lo verdadero y de lo falso, del bien y del mal.*»

Pues bien, si segun el Papa la razon y la fé tienen un mismo origen y son dos antorchas encendidas en una misma luz que no pueden estar en oposicion, como se concibe haya abusos de la razon sin haberlos tambien de la fé? No es posible abusen algunos á un tiempo mismo de las dos? La falta de tolerancia en materias religiosas y las exigencias de algunos periódicos como «La Crónica», son en nuestro concepto abusos de esta naturaleza, puesto que Dios permite sobre la tierra á todas las religiones, el Papa toleraba cuando era rey otras creencias en la capital del orbe cristiano y nuestra Constitucion admite entre nosotros á los creyentes de otras religiones ó sectas. A que viene pues, el preguntarnos si estamos con el Papa ó contra el Papa? Es este el modo de hacer prosélitos en favor de la religion de Jesucristo ó es mas bien el medio de meter zizaña y hacer de la política religion ó de la religion política? Cuidé «La Crónica» de sí misma, que bastante tiene de que cuidar, y no quiera hacer inquisicion en ra conciencia de los demás, que ningun derecho tiene para ello.

De una memoria que ha dirigido al Ministerio de Estado el Cónsul de España en Argel sobre el comercio de aquel puerto durante el año de 1870, extractamos los siguientes párrafos que creemos serán leídos con interés por nuestros lectores.

«La exportacion de *crin vegetal*, cuya industria adquiere en esta colonia tanta importancia, y cuya utilidad es indispensable para colchones y otros objetos análogos, fué para España de 61.800 kilogramos y para Francia de 3.225.675. ¿Por qué no habíamos de introducir esta industria en nuestra patria, teniendo como tenemos extensos rodales de palma enana (palmito) que vegeta espontáneamente en nuestras costas meridionales vecinas al mar Mediterraneo?»

El primero que se propuso aquí utilizar esta planta fué Mr. Joley (1853) aplicando su fibra textil no solo á la fabricacion de la *crin vegetal*, sino tambien á la de papel, cuerdas etc.

El procedimiento que se emplea para separar las fibras de las hojas de la palma enana consiste en el enviado por medio de sustancias alcalinas (la potasa), haciéndolas pasar despues por entre cilindros acanalados para la segregacion de las fibras y estopas. Por último para hacer la pasta para el papel ó el carton se preparan las estopas por medio del cloruro de cal.

El algodón que se cultiva para la exportacion es un producto de grande porvenir para esta colonia; las dos clases mas ventajosas son el de *Subra larga* y el de *Subra corta*. La provincia de Argel produjo en 1870 del primero 56.998 kilogramos y del segundo 2356.

El cultivo de esta planta promete pingües cose-

chas por la bondad del clima y lo excelente del suelo, que tanto contribuyen á la buena calidad de su producto sedoso.»

Aparece tambien de dicha memoria que lo importado en Argel durante el año de 1870 procedente de las Baleares importa segun los valores declarados 276.244 pesetas y consiste en ganado de cerda, piedra de silleria, queso, sobrasadas, mariscos frescos, pimienta, escobas, frutas, tinajas, café, y ganado mular y asnal.

Lo exportado para esta provincia en dicho año asciende á 261.510 pesetas en harina, salvado, trigo, sal, habas, hencas y carbon vegetal.

Por real orden 7 del actual se ha declarado que, con arreglo al art. 20 de la ley de aguas, compete á los gobernadores de provincia conceder permiso para construir chozas ó barracas en las playas, previo informe del comandante de marina é ingeniero respectivo; pero con el bien entendido de que si estas construcciones se verifican dentro de la zona de alguna plaza de guerra deberán los interesados obtener ademas la licencia de las autoridades militares, con sugesion á las ordenanzas y reglamentos.

Por Real orden de 14 de agosto se ha dispuesto que las certificaciones que espiden los facultativos para justificar la enfermedad que ha motivado los fallecimientos y ser anotados estos en el registro de defunciones se espidan siempre gratis y en papel comun.

El Boletín oficial de la Provincia de 21 de este mes publica un anuncio de la Direccion general de los cuerpos del Estado mayor del Ejército y Plazas convocando á concurso á los militares y paisanos que deseen ingresar como alumnos de primer año en la Academia especial del Cuerpo de Estado mayor.

Ha pasado al establecimiento termal de las aguas de Vichy, con el objeto de restablecer la quebrantada salud de su apreciable Señora, nuestro digno Diputado á Cortes D. Rafael Prieto y Caules.

CULTO CATÓLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Amor hermoso en la parroquia de Santa María.

Movimiento del Puerto.

Despachados el 30.

Para Ciudadela con lastre balandra «Vigilante» de 47 tons., p. Francisco Monjo con 4 trips.

Para Palma con efectos y la correspondencia vapor-correo «Mahonés» de 164 ton., cap. D. Juan Thomás con 19 trips.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Días.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Sereneidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Parr. sobre 1 m. cuadrado en kils.
		Max.	Min.					
25	765.6	28.7	23.	71		10	SE flojo	1.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS.

SOL. — Sale á las 5 h. 27 m. — Pónese á las 6 h. 33 m. de la tarde.

LUNA. — Sale 8 h. 3 m. de la tarde. — Pónese á las 7 h. 38 m.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA AMERICANA

Se ha repartido el número XXIII de «La Ilustracion Española y Americana», el cual contiene el siguiente

SUMARIO

TEXTO.—Diálogos. II, de Avila á Zumarraga, por don José de Selgas.—Carta al Ilmo. Sr. D. José Amador de los Rios, por don Miguel Rodríguez-Ferrer.—El conde de Paris y el duque de Chartres, apuntes biográficos, por X.—El roble alemán.—La sucesion de Carlos II, apuntes históricos por don Manuel Castro.—Alegoría de la música.—Nuevo escudo de armas del imperio alemán.—La cruz roja.—Excavaciones en la antigua Iruña, por F.—Cristina Nilsson.—La fé del amor, novela (continuacion), por don Manuel Fernandez y Gonzalez.—Catástrofe de Forbach.—El faro, imitacion de una balada alemana, por don V. Barrantes.—Benita Anguinet, apuntes biográficos.—Ciencia industrial: aplicaciones de las corrientes termo-eléctricas.—Anuncios.

GRABADOS:—Retratos del Conde de Paris y del duque de Chartres.—Hermana de la «Cruz Roja».—Alemania: ramillete de acero ofrecido al emperador Guillermo por los industriales de Stuttgart.—Cristina Nilsson.—Madrid: Techo pintado por Eduardo Rosales para un gabinete del palacio del marqués de Portugaléte.—Alsacia: Choque de dos trenes prusianos en la estacion de Forbach.—Alemania: nuevo escudo de armas del imperio.—Vizcaya: monumento megalítico de San Miguel de Arrechinaga.—Alava: armas y utensilios encontrados en las excavaciones de Iruña.—Mad. Benita Anguinet, notable prestidigitadora.—Pirómetro electrico.

Para vender ó alquilar.

Lo esta la casa núm. 4 de la calle de Deya. In formarán en la del Progreso núm. 19.

Queda prohibido cazar en el predio LLIBERTÓ propiedad de D.^a Eulalia Seguí.

Calendarios.

Se han recibido y se espendeden en esta imprenta, Bastion 39, calendarios de cartera y de mayor tamaño para el año de 1872, con pronósticos para toda España, por el célebre astrónomo ZARAGOZANO Sr. Castillo. Contiene el juicio del año 1872, las fiestas movibles, relaciones, eclipses y una tarifa de precios de los ferro-carriles de la Península con una nota de sus estaciones. Otra curiosidad útil y conveniente contienen los calendarios que anunciamos y es la tarifa de correos, telégrafos precios del papel sellado, etc.

LENCERÍA, PAÑOLERÍA Y OPTICA.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS.

ESTABLECIDO CALLE NUEVA NÚM. 19.

M. GANDENS PRADERE, tiene el honor de ofrecer á sus numerosos parroquianos, a precios reducidos, é inferiores á los de fábrica, un gran surtido de lecerias, que acaba de comprar á la aduana de Barcelona, á donde habian sido decomisadas por cuyo motivo puede cederla con una grandisima rebaja.

Creas de hilo puro 3 rs. vn. cada una.
Grenobles id. id. de 8 á 16 id. id. id.
Retortas para camisas de señora, de 12 á 24 id. id.
Holandas finas para camisas de caballero y de señora de 14 á 32 id. id.
Sábanas sin costura de 28, 160 rs. vn. una.
Mantelerias adamascadas de damas y granito, de 6, 12, 18 y 24 cubiertos; toallas de todas clases y tamaños; servilletas de id. id. id.
Cutray y granito de oro de 18 á 28 rs. vn. cada una.
Gran surtido de pañuelos blancos y de color, y cenelas de 12 á 200 rs. vn. docena.

Pecheras para camisas de caballero, trabajadas á mano, de 5 á 16 rs. vn. una, con dibujos de alta novedad.
Camisetas de lana de Sojoria.
Bañovas de piqué y otras.
Madapolán inglés, sumamente fino.
Percal id. id. id.
Granito en piezas para servilletas y manteles.
Corbatas de Paris, última novedad.
Artículos fabricados en casa y sobre medida.
Cuellos y puños para señora desde 4 hasta 12 rs. vn.—Gorros para niños.—Baberos.—Vestidos de bautismo.

MR. PRADERE, teniendo relaciones con una de las mejores casas de óptica de Paris, en la que durante dos años estudio dicho arte, ofrece tambien á sus parroquianos con toda garantía los artículos siguientes, escogidos en dicho ramo:

Anteojos y lentes con cristales periscopicos, cilindricos y flin-glas.
Cristal blanco y humo de Inglaterra para la conservacion de la vista desde 6 á 60 rs. vn. el par.
MR. PRADERE recomienda especialmente los verdaderos **CRISTALES DE MINERAL DE ROCA DEL BRASIL**, trabajados al cilindro á toda fuerza de agua y deseoso de poder servir con toda comodidad y baratura, espenderá los anteojos de dicho cristal de roca de 100 rs. por 80 con guarniciones de acero.

NOTA.—A precios moderados se componen toda clase de gafas y lentes.
Deseando el Sr. Praderé, acreditarse en este país y aumentar sus ya numerosas relaciones, se ofrece el cambio de lentes y gafas, á los que no queden satisfechos en el término de los ocho dias despues de la compra.

METODO SEGURO

PARA APRENDER FACILMENTE LA MÚSICA Y EL CANTO.
DEDICADO A LA JUVENTUD.

D. BENITO ANDREU, PBRO.

PRIMERA PARTE

Un cuaderno de 64 páginas en 4.º marca, mayor, con su correspondiente cubierta de color, véndese en esta Imprenta, al ínfimo precio de

15 reales vellon ejemplar!!

METODO COMPLETO

15 rs. vn!!

HISTORIA DE UN HOMBRE DEL PUEBLO.

Con este título acaba de publicar la «Biblioteca de Instrucción y Recreo» una nueva obra de Erekmann Chatrian, que no desmerece en nada de las anteriores del mismo autor, y que, como ellas, está destinada á pintar tipos, episodios y situaciones interesantísimas de las diferentes épocas de revoluciones y guerras que registra la historia moderna de Francia.
La «Historia de un hombre del pueblo» es una novela histórica tan interesante como bien pensada, cuya accion pasa el año 1848, y comprende por lo tanto la caída de Luis Felipe, las conmovedoras escenas de Paris y todo lo que tiene relacion con una de las épocas que más llaman la atención en la historia contemporánea.

La casa editorial de Medina y Navaro, propietaria de la «Biblioteca de Instrucción y Recreo» acaba de trasladar su domicilio á un gran local y establecimiento de librería en la calle del Arsenal 16, Madrid, donde se dirigirán los pedidos.